

# 北大等校师生桂林开会集体食物中毒

## 92人入院治疗

本报讯 近日有网友反映,北大浙大等高校师生在桂林开会期间,于8月25日晚在当地一家名为帝禾国际大酒店参加晚宴后,上百人出现腹泻呕吐等状况。昨天桂林市七星区人民政府网站发布通报称,初步判断这是一起由沙门氏菌感染引发的食源性疾病事件。记者了解到,事后共有159人到医院接受检查,其中92人入院治疗。

一名从北京到桂林参会的博士生刘一(化名)告诉记者,第二十一届全国计算机辅助设计与图形学学术会议暨第十一届全国几何设计与计算学术会议在广西桂林电子科技大学举办,来自北大、浙大等多所国内高校的数百名师生参会。会期从23日到26日,参会人数有600多

人,8月25日有一场晚宴,宴会有500人左右参加。

刘一说,参加宴会后,自己从26日早上开始高烧、腹泻,26日晚就住院。桂林市解放军181医院给出的门诊病历显示,初步诊断为急性胃肠炎和食物中毒。

昨天,新京报记者从桂林市七星区委宣传部获悉,2018年8月26日7时许,帝禾国际大酒店发生一起食源性疾病事件,桂林市政府、七星区政府立即启动食品安全应急预案。市、区两级食品药品监督、卫生计生部门及疾病预防控制中心等有关部门立即开展相关工作。

截至8月27日18时,共有159人到医院接受检查,其中92人入院治疗。目前大部分患者病情好转,无危重及死亡

病例,目前仍有20人留院观察。数据仍在继续统计、更新中。

事件发生后,涉事酒店餐厅已停业整顿。有关部门全力开展救治、安抚工作,依法依规正在开展调查。

目前,根据桂林市疾病预防控制中心初步判断,这是一起由沙门氏菌感染引发的食源性疾病事件,最终结果正在核查中。

区委宣传部工作人员介绍,目前集中爆发期已过,但还在发放调查表对当日用餐人员进行全面统计。市疾控部门目前正在进行细菌培养等工作,在出具检验报告后追溯食品源头。此前,该酒店并未发生过大规模食品安全问题。(新京)



## 游客逃票 破坏张掖七彩丹霞岩体? 相关部门已介入调查

本报讯 昨天,两段游客踩踏甘肃张掖七彩丹霞岩体的抖音视频在网络热传。视频显示,两名男子和一名女子行走在七彩丹霞岩体的表面,其中一名黑衣男子把鞋脱掉拎在手里,光脚踩在岩面上。视频之外还有一名录视频的男子,光着脚踢起岩体表面的沙土,并不时在嘴里说着“我破坏了6000年的(原始地貌)”。

北青报记者发现,抖音网友“现场当事人”曾将视频上抖音平台,并附上文字称:“不是有一个新闻说踩了一脚,要用60年恢复,我们几个不知道踩了好多脚,我还弄了沙子。”随后,该网友又将视频再次上传到抖音,并附文字称“重要的事发两遍,我们去的后山不用给门票,比给门票的还要好看”。

两段视频热传后,众多网友指责涉事人员“公然破坏原始地貌,还沾沾自喜,出言不逊,太嚣张”。目前,视频已被删除。事后,抖音网友“现场当事人”发视频道歉称:“不知道那个(丹霞岩体)不能踩,我认识到了自己的错误已经自首。”道歉视频显示的是一处派出所的入口处。

北青报记者联系到张掖丹霞地质公园宣传部门,工作人员表示已经关注到游客踩踏七彩丹霞岩体的事情,目前相关部门已经介入调查。

此前几天,曾有媒体报道,一女游客翻越护栏去拍照,8月15日景区回应表示,丹霞地貌属不可再生资源,一个游客的脚印地表需要60年才能恢复原貌。(张香梅)

## 大连一孤寡老人去世 18万余元遗产被收归国有

本报讯 孤寡老人去世后,遗产无人继承,该怎么办?近日,大连市首例认定财产无主案件在沙河口区人民法院适用特别程序开庭审理,法院当庭宣判181464.32元为无主财产收归国有。

生于1932年的徐占武老人是大连市沙河口区春柳街道办事处刘家桥社区居民,离婚且无儿无女,一直住在集体宿舍。随着年事已高,自2003年4月起,刘家桥社区一直派人照顾、看护徐占武老人,并多次帮着这位孤独老人寻找和联系其亲属,但都未果。2016年8月老人因病去世,街道退管站为其办理完丧葬事宜后,发现老人还有18万余元的银行存款。

如何处理这笔钱?在社区公益律师的建议下,社区到所在地沙河口区人民法院申请认定财产无主。沙河口区人民法院立案后,决定适用特别程序开庭审理。庭审前,按照相关法律要求,大连市沙河口区人民法院于2017年8月21日在《人民法院报》上发布无主财产认领公告,申请人刘家桥社区支付了公告费303元。在公告期限一年内,无人认领案涉财产。

今年8月22日,沙河口区人民法院公开开庭审理此案,沙河口区春柳街道办事处刘家桥社区居民委员会作为本案申请人,向人民法院申请认定案涉财产为无主财产。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第192条规定,沙河口区人民法院作出一审判决,徐占武的遗产181767.32元,扣除303元公告费,余款181464.32元为无主财产收归国家所有。(半晨)



## 广东:玻璃天梯建在海拔1417米高峰上

金子山最高峰海拔1417米,为广东第八高峰,以高、险、奇、峻、峭、陡而著称。其中长500多米、台阶2000多级,挂在悬崖绝壁上,坡度最陡处达到80多度的天梯更是让喜欢登山

探险的人爱在心里,挑战者络绎不绝(如图,8月27日摄)。

金子山素以天梯而著名,原来的通天梯是用石头建成的。而最高峰的天梯则用玻璃建成,是国内首个

玻璃天梯,也是全国首个楼梯型的玻璃旅游产品。目前国内的玻璃产品主要有玻璃桥与玻璃平台,都是水平的,唯有金子山的玻璃天梯是台阶式的。 网易

## 军官咨询“光荣军属牌”被回复“去银行” 副区长致歉

本报讯 8月27日凌晨2时许,西安市雁塔区人民政府办公室在区政府网站发布说明,就《军人咨询“光荣”军属事宜,雁塔区答复去秦农银行升级》一文提到的区政府官网“奇葩答复”事件作出回应。雁塔区政府办公室表示“文章中所反映的内容属实,错误系我办工作人员造成”。

早前,微信公号“八百理”8月26日发布文章称,近日浏览西安市雁塔区人民政府官方网站,无意中在“互动交流—领导信箱”板块发现了一封信件,信件标题为《我和弟弟都是现役军官》。微信时间是2018年7月31日:一位身患癌症的父亲,两个儿子献身国防,公而忘私,忠孝难两全;儿子们希望能够给父亲颁发一个本应属于他的军属光荣牌。

“8月9日,不知道是雁塔区人民政府哪位不走心的工作人员,用一则堪称‘奇葩’的内容回复了这位军人。”微信公号“八百理”文章指出,雁塔区政府网站竟然答复,“经我区相关部门了解:很

行方面表示未接到投诉电话,不存在故意刁难的情况。通过与秦农银行协商,如果老人行动不便,可以在居住地附近的秦农银行进行升级或银行方面派工作人员上门为群众进行升级,方便老人日后在手机上随时查询高龄补贴到账情况。”

27日,澎湃新闻在雁塔区政府网站上看到,上述留言人名“屈克祥”,据其称,“好几年了,我父亲期待的光荣军属的牌子,一直没有看到过。嘴上没有说过,我相信他一定是想要的,十分想要的”、“八一节快到了,去看看他吧,行吗”。

雁塔区政府办公室27日凌晨的回应表示,出现这样的问题,我们深感自责。在此,我们诚挚地向当事人道歉,向关心雁塔的社会各界和广大网友道歉,同时对网友的舆论监督虚心接受。

雁塔区政府办公室表示,针对文章反映的具体问题,雁塔区方面一是由分管副区长登门致歉,已获得了当事人的

谅解;目前,当事人的诉求已办理到位。二是由区纪委(监委)依纪依规进行调查处理,对具体责任人及科长给予警告处分,政府办副主任给予诫勉处分。三是我办召开专题民主生活会,剖析问题原因,提出改进措施,向区委、区政府作出深刻检讨。四是对全区政务服务、网上办公、信息发布等进行自查梳理,完善机制,加强管理,杜绝类似事件发生。

目前,雁塔区政府官网上针对“屈克祥”的回复也已替换,雁塔区政府办公室写道:“由于我们的工作失误,相关工作人员责任心不强,给您及您的家庭造成不便和遗憾,我们深感内疚。同时,也暴露出我们在工作站位、工作标准、改进作风、优化管理、提升行政效能等方面,还存在不容忽视的短板和问题。在此,我们诚挚地向您道歉。对您反映的问题,我们已经解决;对相关责任人,我们也进行了严肃处理。恳请您继续关注雁塔,帮助支持我们把工作做得更好。”(澎湃)